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Τάξη Β΄

Ονοματεπώνυμο………………………………………………………………………

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΜΑΪΟΥ - ΙΟΥΝΙΟΥ 
ΣΤΗΝ ΑΛΓΕΒΡΑ

Τα θέματα ΔΕΝ θα μεταφερθούν στο καθαρό.  Να απαντήσετε σε όλα τα θέματα 
Οι απαντήσεις να γραφούν στο καθαρό  

ΘΕΜΑ 1Ο 

Α. Να αποδείξετε ότι το υπόλοιπο της διαίρεσης ενός πολυωνύμου Ρ(x) με  το x – ρ είναι ίσο με 
    την τιμή του πολυωνύμου για x = ρ. Είναι δηλαδή: υ = Ρ(ρ)



(Μον.10)

Β. Τι ονομάζουμε λογάριθμο του θ ως προς βάση α (logαθ) με α >0, 
[image: image1.wmf]1
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 και   θ>0. 
(Μον.5)
Γ. Να χαρακτηρίσετε στο τετράδιο σας, ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι Σωστές και ποιες 
   Λάθος:

α. Το  πολυώνυμο Ρ(x) = αx + β με α, β 
[image: image2.wmf]Î

R είναι πάντα 1ου βαθμού 


β. Η συνάρτηση f(x) = ρημ(ωx)  με ρ, ω >0 έχει περίοδο Τ = 
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γ. Οι γραφικές παραστάσεις των συναρτήσεων y = lnx, x >0 και y = ex,  x
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R, είναι συμμετρικές 
   ως προς την ευθεία y = x.
δ. Ισχύει 
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, για κάθε x > 0.
ε. ημx = 1 
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(Μον.10)
ΘΕΜΑ 2Ο 

Δίνεται το πολυώνυμο Ρ(x) = x3 + 6x2 – x – 30  

Α. Να δείξετε ότι το Ρ(x) έχει παράγοντα το x + 5





(Μον. 10)

Β. Να λύσετε την εξίσωση Ρ(x) = 0 


                      



(Μον. 15)










ΘΕΜΑ 3Ο 

Δίνεται η συνάρτηση f(x) = ln(2 – ex) – ln(ex + 1)  
Α. Να βρείτε το πεδίο ορισμού Δ της συνάρτησης.





(Μον. 7)
Β. Να δείξετε ότι η γραφική παράσταση της f τέμνει τον αρνητικό ημιάξονα Οχ΄.

(Μον. 10)
Γ. Να βρείτε για ποιες τιμές του x(Δ, η γραφική παράσταση της f βρίσκεται κάτω   
   από την ευθεία  g(x) = ln2.








(Μον. 8)
ΘΕΜΑ 4Ο 

A. Να λύσετε την εξίσωση 
[image: image9.wmf]2
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(Μον. 8)
Β. Δίνεται το πολυώνυμο
[image: image11.wmf](

)

(

)

2432

()3212

Pxxaxxxa

ejaejahm

=+-+-+-

.
    Να βρείτε τον βαθμό του P(x) για α = 0 και για α = 
[image: image12.wmf]6
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(Μον. 7)
Γ. Για α = 0 να λύσετε την ανίσωση 
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(Μον. 10)

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ!

Χανιά 6 – 6 - 12
       Ο Διευθυντής 
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Τερεζάκης Ι.

Λύσεις

Θέμα 1ο 

Α. Θεωρία σελ. 67

Β. Θεωρια σελ. 135

Γ. Λ – Σ – Σ – Σ – Λ 

Θέμα 2ο 

Α. Αρκεί να δείξουμε ότι Ρ(-5) = 0. 

    Ρ(- 5) = (-5)3 + 6(-5)2 – (- 5) – 30 = -125 + 150 + 5 – 30 = 0. 
    Άρα το χ + 5  είναι παράγοντας του Ρ(χ)

Β. Αφου το – 5 είναι ρίζα του Ρ(χ) άρα με σχήμα Horner το Ρ(χ) = (χ + 5)(χ2 + χ – 6). 

    Και Ρ(χ) = 0 
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 δηλαδή χ = - 5 ή χ = 2 ή χ = -3

Θέμα 3ο 

Α. Για να ορίζεται η f πρέπει 2 – ex >0 και ex + 1>0 
[image: image15.wmf]Û

ex < 2 και ex > - 1
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x<ln2 και χ
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image18.wmf]Û
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image20.wmf](,ln2)
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Β. Για να βρω τα σημεία τομής της Cf με τον χ΄χ λύνω την εξίσωση f(x) = 0 με χ <ln2

     Δηλαδή  ln(2 – ex) – ln(ex + 1) = 0  
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 ln(2 – ex) = ln(ex + 1)  
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 2 – ex = ex + 1  
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2ex = 1
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ex = 
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x = ln
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 < 0    γιατί 
[image: image30.wmf]1

2

<1 άρα ln
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<ln1 = 0 (αφού η lnx είναι γν. αύξουσα)
   Επομένως η Cf τέμνει τον αρνητικό ημιάξονα Οχ΄.

Γ. Η Cf βρίσκεται κάτω από την ευθεία g(x) = ln2 όταν  f(x) < g(x) και χ < ln2 δηλαδή 

   ln(2 – ex) – ln(ex + 1) < ln2  
[image: image32.wmf]Û
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image34.wmf]Û
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2 – ex < 2ex + 2 
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3ex <0
[image: image37.wmf]Û

ex < 0 που ισχύει για κάθε x < ln2. 
   Άρα η Cf βρίσκεται κάτω από την Cg  για κάθε 
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Θέμα 4ο 

Α. Πρέπει 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image41.wmf]Û
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image43.wmf]3
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α = κπ ή α = κπ - 
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   Αν α = κπ πρέπει 
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 και αφού κ ακέραιος άρα κ = 0 

   και α = 0

   Αν α = κπ - 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image52.wmf]1111
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   και αφού κ ακέραιος άρα κ = 0 και α = 
[image: image54.wmf]6

p

-

.

Β. Αν α = 0 τότε εφ0 = 0 και ημ0 = 0 και το πολυώνυμο γίνεται Ρ(x) = 
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    Αν α = 
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και 
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και το 
   πολυώνυμο γίνεται Ρ(x) = 
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Γ. Για α = 0 τότε 
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    Το τριώνυμο έχει ρίζες το 1 και το -2
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    Άρα 
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